



**Снежный городок  
переименуется  
в Зимний**

Стр. 2

вторник четверг

Программа ТВ

с 20 по 26 декабря

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

# Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№97 (2885) • 14 ДЕКАБРЯ 2021 г.

**Между верой  
и научным атеизмом**



Стр. 3

## ПУСТЬ НАРОД ЗА КУЗНЕЦКИХ ЧИНОВНИКОВ НЕ ПЕРЕЖИВАЕТ!

Сколько стоит городская ёлка, получат ли работники администрации 13-ю зарплату, сколько стоит их новогодний корпоратив и где он будет проведён? Такие вопросы задал мэру Кузнецка житель Кузнецка. Несмотря на то, что «проковокатор» захотел остаться неизвестным, а вопросы он написал в соцсети «ВКонтакте», Сергей Златогорский ответил на них в ходе оперативного совещания 13-го декабря.

Он сообщил любопытствующим, что ёлка, установленная на центральной площади города, не стоила городскому бюджету ни копейки: ель подарена безвозмездно, то есть даром, предпринимателями, которые расширяют производственные площади и освобождают территорию от деревьев.

Новогоднего корпоратива у работников администрации не будет. Будет, как выразился глава, «поздравление в лёгкой форме», пройдёт оно в большом зале администрации. «Если кто-то своим коллективом хочет собраться, я не возражаю. Это всё делается на личные средства сотрудников. Мы никому корпоративы не организуем и не оплачиваем, пусть народ не волнуется», – сказал градоначальник.

А вот в намерении премировать чиновников «народ» не зря мэра «подозревал».

«Что касается зарплаты 13-й. Она обязательно будет. Обязательно будет! Я найду возможность, потому что знаю, что у большинства сотрудников не очень большие зарплаты, лишний рубль к Новому году не помешает, – заявил С. А. Златогорский. – Учитывая степень ответственности и нагрузку, какую несут сотрудники администрации, обязанность моя – найти деньги и выплатить 13-ю зарплату. В субботу и воскресенье сотрудники трёх подразделений работали всё время, вчера в 7 вечера ушли. У нас каждый сотрудник уникальный, выполняет уникальный объём задач. Что-то сильно большого напора желающих на эти места нет... Проще телефоны продавать, чем в администрации работать».

Этим спичем глава частично ответил на адресованные ему вопросы из той же серии о работе муниципальных служащих, которые руководитель пресс-службы на планёрке не озвучила: «Как сильно вы потрудились в этот год? Для кого вы там сидите, что целыми днями делаете?».

Не прозвучал на «оперативке» и прокомментирован не был сакральный вопрос того же анонимного автора: «Когда уже в городе порядок будет?».

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

16-го декабря, в четверг, прямую телефонную связь с населением проводит начальник управления образования города Кузнецка Л. А. Борисова. Позвонить Ларисе Александровне можно по телефону 7-15-16. Звонки принимаются с 16.00 до 17.30.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Дети, в школу собирайтесь: умывайтесь, прививайтесь!

Написать сочинение на тему «Что такое COVID-19» предложил школьникам глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский. По его мнению, выполнение литературно-творческого задания способствует успеху проведения вакцинации среди подростков.

### COVID на молоденьких потянуло

Новый год несколько тысяч российских детей в возрасте 12 – 17 лет встретят вакцинированными от COVID-19. Хотя до конца 2021-го остались считанные дни, начало прививочной кампании переносить на 2022-й не будут – в предпраздничные дни она и начнётся. Об этом 10-го декабря рассказал министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

В тот же день, 10-го декабря, в администрации Кузнецка состоялось заседание оперативной рабочей группы по борьбе с коронавирусной инфекцией. Главной его темой стала анонсируемая новинка. В Кузнецк вакцина для несовершеннолетних «Спутник M» пока не поступила. Методические рекомендации по организации процесса вакцинации подростков тоже пока не пришли. Но в режиме пассивного ожидания находиться нельзя! Прежде чем прививать школьников, нужно их родителям привить доброжелательное отношение к вакцинации детей, считает мэр Кузнецка. По его словам, некие специалисты «прогнозируют сложности в плане убеждения родителей», которые «высказывают сомнения, приводят факты». А между тем «процесс идёт в сторону роста заболеваемости среди детей».

То, что «процесс идёт», подтвердили и врачи. С начала этого года в Кузнецке 1671 ребенок переболел коронавирусной инфекцией. Поданным Роспотребнадзора, со 2-го по 8-е декабря коронавирус выявлен у 55 кузнецких несовершеннолетних. В ковидном отделении кузнецкой детской больницы сейчас заняты все 40 коек – на 29 из них лежат дети с подтверждённым диагнозом «COVID-19», остальные – «контактные».

«Чувствуется нарастание?» – спросил глава у представителя детской больницы и получил краткий ответ: «Чувствуется».

### Как у взрослых?

Ав ситуации с заболеваемостью коронавирусом взрослых кузнецан чувствуется положительная динамика, отметил мэр. По сравнению с ноябрём пугающий диагноз ставится значительно реже. «За сегодня по скользкой помощи нет ни одной пневмо-



Фото с сайта tvc.ru

ни, ни одного ковида у взрослых, есть госпитализации по детям с ОРВИ. Это уникальный случай по сравнению с тем, что были десятки госпитализаций за день». Сергей Златогорский видит прямую связь уникального случая с массовой вакцинацией. По его подсчётам, более 90% всего взрослого населения Кузнецка (около 53 тысяч человек) привито от коронавируса. «Таких показателей вакцинации нет нигде. В Заречном, например, нет и 50%, – с удовлетворением и гордостью заявил Златогорский. – Так же сработал нам надо и по детям».

Точно так же, наверное, не получится. Сколько бы мэр ни говорил о грамотно проведённой агитационной кампании, о возрастающей с каждым днём сознательности горожан... будем честны: потоки жаждущих привиться хлынули в поликлиники после того, как в дело пошёл «кнут»: работодатели начали чёрные списки составлять (вряд ли по своей инициативе), потом постановление главного санитарного врача Пензенской области вышло, обязывающее начальников отстранять от работы непривитых сотрудников (сейчас это требование отменено).

А детей в нашей стране бить кнутом нельзя: жесткое обращение карается законом. И правом на получение образования закон каждого ребёнка наделяет. Хотя, наверное, никто не удивится, если через некоторое время (если по-хорошему не получится) выйдет в свет документ, запрещающий не вакцинированным от COVID-19 подросткам посещать учебные заведения, а право на образование они будут реализовывать дистанционно. Подчеркнём: это только наше предположение (основанное на «взрослом опыте»). О введении жёстких мер против несовер-

шеннолетних «антипрививочных» ещё нигде не говорилось.

И кузнецкие чиновники, медики, педагоги обсуждали исключительно вариант «по-хорошему». Как бы по-хорошему убедить родителей, чтобы те дали согласие на вакцинацию своих детей? Прививки делают либо с информированного добровольного согласия родителей/законных представителей детей в возрасте до 15 лет, либо с согласия самого несовершеннолетнего, если он старше 15 лет. Некие специалисты не ошибаются: многие мамы и папы, даже те, кто сам привился, с опаской относятся к вакцинации своих кровиночек.

Развеять сомнения Сергей Златогорский предложил разными способами, в том числе креативным: «Я вот, например, предлагаю: можно сочинения задать на тему «Что такое COVID» или «Моё отношение к вакцинации». В семье об этом поговорят. Вы хоть понимать будете, какие мысли, аргументы «за» и «против», на кого и как можно воздействовать, – обратился Сергей Златогорский к учителям.

Но скидывать весь груз прививочной кампании на педагогов мэр считает неправильным. Во-первых, не все учителя сами убеждённые «прививочки», во-вторых, не каждый педагог в медицине спец. По мысли градоначальника, качественной пропагандой вакцинации подростков должны заниматься работники здравоохранения.

### Вместе весело шагать в поликлинику

Представитель детской больницы заверила: заниматься агитацией медики будут. Школьные медсёстры расскажут о важности и безвредности вакцины на родительских собраниях...

(Окончание на стр. 2)

## НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

С 1-го января 2022 года на ФНС России возлагаются функции по выпуску квалифицированной электронной подписи (КЭП) для юридических лиц (лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов.

Срок действия КЭП, выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, заканчивается 1-го января 2022 года. До 1 июля 2021 года им необходимо было переаккредитоваться. Чтобы обеспечить «бесшовный» переход от платной к соответствующей безвозмездной государственной услуге по выпуску электронной подписи, с 1 июля получить квалифицированную электронную подпись можно будет в удостоверяющем центре ФНС России.

Сделать это смогут все юридические лица и индивидуальные предприниматели с учётом следующих ограничений:

1. Удостоверяющий центр ФНС России бесплатно выдаёт квалифицированные сертификаты только для юридических лиц (как правило генеральному директору, который действует от лица компании без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов;

2. Квалифицированный сертификат физического лица, а также лица, планирующего действовать от имени юридического лица по доверенности, можно получить в коммерческих аккредитованных удостоверяющих центрах;

3. Квалифицированные сертификаты для заявителей, указанных в п. 1, выпускаются территориальными налоговыми органами по предварительной записи. Заявитель должен лично предоставить заявление на выпуск КЭП, паспорт и СНИЛС в налоговый орган и пройти процедуру идентификации;

4. Квалифицированный сертификат записывается на предоставляемый заявителем носитель ключевой информации, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России. Это необходимо для обеспечения конфиденциальности ключей электронной подписи пользователя, исключения риска их компрометации и использования без ведома владельца. УЦ ФНС России поддерживает ключевые носители формата USB Тип-A, в частности: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta-2 SE (JaCarta-2 PKI/ГОСТ/SE), JaCarta LT, JaCarta-2 ГОСТ, JaCarta-2 PKI/ГОСТ, JaCarta PKI, ESMART Token, ESMART Token ГОСТ, а также иные, соответствующие установ-

ленным требованиям.

Приобрести такие носители можно у дистрибуторов производителей и в специализированных интернет-магазинах. Кроме того, можно использовать уже имеющиеся носители при условии их соответствия требованиям. Один ключевой носитель может использоваться для хранения нескольких (до 32 экз.) КЭП и сертификатов к ним, выданных как коммерческими, так и государственными УЦ.

Для подготовки заявления на выдачу квалифицированного сертификата, а также приобретения ключевых носителей можно обратиться к оператору электронного документооборота. Полученные в рамках «пилотного» выпуска квалифицированные сертификаты являются легитимными, имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчетности и ведения хозяйственной деятельности в рамках федерального закона от 06.04.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи».

Пользователи, получившие КЭП в УЦ ФНС России, могут обращаться в службу технической поддержки или по телефону Единого контактного центра ФНС России 8-800-222-2222.

С 1 июля 2021 года лица, имеющие право действовать без доверенности от имени организации, и индивидуальные предприниматели могут подать заявление на выпуск КЭП через «Личный кабинет налогоплательщика — физического лица».

ФНС напоминает, что с 1 января 2022 года вступают в силу следующие ограничения:

1. Квалифицированную электронную подпись кредитных организаций, операторов платежных систем, некредитных финансовых организаций и индивидуальных предпринимателей можно будет получить в удостоверяющем центре Центрального банка Российской Федерации;

2. Квалифицированную электронную подпись должностных лиц государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственному органу или органу местного самоуправления организаций можно будет получить в удостоверяющем центре Федерального казначейства;

3. Квалифицированную электронную подпись физических лиц, а также лиц, действующих от имени юридического лица по доверенности, можно будет получить в коммерческих удостоверяющих центрах после их переаккредитации

**М. В. ЕЛЕСКИНА,**  
заместитель начальника  
ИФНС №1 по Пензенской  
области.

## Снежный городок переименуется в Зимний

Новый год не за горами и, к сожалению, не за снежными. Никакого снегопада в первой половине декабря не увидели здешние места. Зима в Кузнецке началась серо. Но отсутствие белого покрова не повод к празднику не готовиться. Оргкомитет по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию Нового года, постановил: всё, что можно сделать в условиях «неправильной» погоды и коронавирусных ограничений, сделано будет.

### Мы украсим город в праздничный наряд

Одно из важных слагаемых настроения — новогодний антураж. Весь Кузнецк до самых до окраин гирляндами-огоньками никогда не играл, за праздником нужно идти в центр города. Именно здесь 20-го декабря состоится торжественное открытие «снежного городка». Но сделать снег члены «новогоднего» оргкомитета не в силах. Что ж, назовём городок зимним и точно не погрешим против истины. Главная его «жительница» — главная городская ёлка — на площади Ленина уже стоит наряженная. В этом году ёлка у нас настолько странна, что даже талию имеет (правда, с одного бока). Зато умуниципальной красавицы всё своё, натуральное. Её со всех сторон безупречные, но искусственные подруги установлены у торговых центров, которые явно могут побороться за высокую награду: городская администрация по традиции объявила конкурс на лучшее новогоднее оформление учреждений, предприятий и организаций всех форм собственности к новогодним и рождественским праздникам. Как сообщила пресс-служба администрации, оцениваться будет «оригинальное декоративное освещение и праздничное украшение с использованием готовых светодинамических кон-

струкций, с изображением новогодней атрибутики. Так же приветствуется использование декоративных панно, поздравительных плакатов с корпоративной символикой, различных объёмных фигур, скульптур и новогодних ёлок — надувных, ледовых и снежных, архитектурной подсветки зданий и сооружений, исправно работающей в течение темного времени суток». Победители конкурса будут награждены благодарственными письмами 24-го декабря на новогоднем приёме главы администрации Кузнецка. Там же будут чествовать и премировать кузнечан за трудовые успехи, достигнутые в 2021-м году, и общественно значимые свершения. Торжественный приём талантливой молодёжи планируют провести 27-го декабря. Кандидаты на получение премий рассматривались на заседании оргкомитета. И обсуждения были, и дискуссии... Не было принято окончательного решения, но время утвердить 12 взрослых лауреатов и 20 юных-молодых у комиссии ещё достаточно.

### Погоняем, позабавимся

Если на новогодний приём главы администрации вход только по пригласительным, то на развлекательные мероприятия приглашаются все кузнечане. Музейно-выставочный центр и библиотеки с 20-го декабря начинают цикл предпраздничных квестов, игровых программ, конкурсов, «Забав у новогодней ёлки». Водить хороводы у ёлки в творческом центре в этом году (как и в прошлом) детям запрещается: социальную дистанцию в танце сохранить не получится. Но действующий ограничительный режим, введённый в связи с угрозой распространения коронавируса, допускает проведение спектаклей, концертов (при заполнении зала не более чем на 70%). Поэтому новогодние пред-



ставления ребятишки увидеть смогут. Творческий центр «Родина» покажет музыкальную сказку «Щелкунчик», МЭЦ «Юность» готовит концерт «Новогодний космос» — спасательная операция».

Большинство же мероприятий, которым кузнечанам предлагают разнообразить свои новогодние каникулы, пройдут на свежем воздухе («вход» на них, разумеется, свободный). В парке «Нескучный сад» 24-го, 27-го, 28-го и 29-го декабря в 12.00 и 14.00 будет проходить игровая программа «Новый год в окно стучится». 7-го января парк пригласит кузнечан на «Рождественскую ёлку», а 9-го января там же состоится «Рождественский кросс».

«Рождественскую гонку» — соревнования по лыжным гонкам — планируется провести 6-го января, старт от базы «Снежинка». VII традиционный Кузнецкий рождественский зимний мотокросс стартует седьмого января в Западном микрорайоне. На протяжении всех выходных, с которых начнётся 2022-й год, в городе будет проходить акция «Зимние забавы», включающая в себя массу спортивно-массовых мероприятий на разных открытых площадках. Праздничная афиша, где указаны даты и время мероприятий, размещена на сайте администрации г. Кузнецка.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Дети, в школу собирайтесь: умывайтесь, прививайтесь!

### (Окончание. Начало на стр. 1)

Это сейчас родителей дальше порога школ не пускают: пандемия же бушует! Опасно! Но ради распространения нужной информации, формирования правильного отношения к вакцинации, похоже, будут сделаны послабления. Иначе как донести до мам и пап, что здоровье их ребёнка — самое главное. Они и раньше отдавали ему приоритет. Но надо, чтобы ещё и поняли: здоровье ребёнка сохранит вакцинацию!

Как она, детская, будет про-

ходить, ещё чётко не определено. С одной стороны, было бы удобно, если бы медики с препаратами в школу пришли. Но «Спутник M», так же, как и «Спутник V», хранится в замороженном состоянии. Чтобы привить учащихся 8–11 классов одного образовательного учреждения — человека 500 разом, переносной сумки-холодильника маловато будет. Водить школьников на вакцинацию в поликлинику строем хлопотно и не совсем безопасно: через дорогу целый класс перевести — не поле перейти. Да и зима

на дворе. Холодно. По пути в медучреждение детки простились могут...

Пока вопрос «кто к кому пойдёт» остаётся открытым, как и вопрос о получении подростками QR-кодов или других официальных подтверждений вакцинации. 12-летних граждан России на портале госуслуг пока не регистрируют. Но наверняка в ближайшее время какой-то выход найден будет. Надо же вести учёт привитых подростков, план по их вакцинации нужно выполнять...

**Екатерина НУШТАЕВА.**



## «...ПОВТОРЯЮ! ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ!..»

9-го декабря в России празднуется День Героев Отечества. Память земляков, совершивших подвиги во имя Родины, кузнецчане почтили на Холме Славы.

История этого праздника началась в XVIII веке. Дата приурочена к значимому событию эпохи правления Екатерины II – в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. (Кстати, высшей награды императрица и себя удостоила – за то, что её учредила). После Октябрьской революции 1917 года праздник, как и орден, был упразднён, а в 2007 он снова был установлен. Сейчас в День Героев Отечества чествуют всех, кто имеет героические заслуги перед страной и народом, и вспоминают тех, сражавшихся за Родину. В этом году 9-го декабря на Холме Славы не объявляли минуту молчания, потому что митинга не было. Мероприятие было обозначено как «Возложение цветов». Тем не менее перед немногими собравшимися выступил без микрофона глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский: «Слава Богу, в тяжёлые времена у нас всегда находились герои. Слава Богу, в последнее время наша страна настолько укрепилась и завоевала авторитет, что нет такой необходимости массового героизма, какая была в военные годы. Есть специально подготовленные люди, которые решают задачи малой кровью, защищают инте-

ресы Отечества»...

Проведя минутку политинформации, мэр вернулся к теме героизма и снова поблагодарил Всеобщего: «Слава Богу, сейчас всё больше мирных героев: люди получают звания за полёты в космос, за испытание авиационной техники, за какие-то исследования морских глубин... Чем крепче будет наша страна, тем больше будет таких мирных героев... Но порох надо держать сухим. Не воюет та страна, которая готова защитить себя. Надо, чтобы в народе был дух, и геройизм, и экономическая, и военная сила. Тогда будем жить мирно, к этому мы и стремимся. Цель нашего существования – поднять страну в экономическом и социальном плане, но при этом не поступаться национальными интересами, обеспечивать безопасность государства».

С этими или с другими мыслями пришедшие на Холм Славы возложили цветы и венки к бюстам Героев Советского Союза, кузнецчан, участвовавших в Великой Отечественной войне, В. Ф. Абрамова, В. А. Киселёва, А. Н. Самохина, Е. Ф. Манахова, И. С. Силаева; к поклонному кресту, установленному в память о воине-мученике Евгении Родионове, погибшем в Чечне; на могилы лётчиков, разбившихся в Кузнецке 20-го декабря 1941-го при катастрофе самолёта: Героя Советского Союза майора Н. К. Леонченко, капитана Г. И. Стюничува, ст. лейтенанта В. В. Тишковой.

**Екатерина РОМАНОВА.**



## МеждУ вероЙ и научным атеизмом

Сейчас краеведам легче добывать сведения. Например, одни материалы можно найти в электронных архивах (если есть доступ), другие заполучить по электронной почте от обладателя данных, третий можно найти в социальных сетях, в том числе «ВКонтакте».

### Фотографируйте всё и всех – истории пригодится!

Вот и я увидел в сообществе «Моё родное село Чибирлей» фото, от которого повеяло парным молоком 1960 – 1970-х годов. Чибирлей. Центр. Автобусная остановка. На заднем плане лесистая возвышенность над рекой Медаевкой (Чибирлейской). Пейзаж с «былинно-бескрайним простором», знакомый с детства. И деталь, которая в настоящее время отсутствует в реальности: двухглавый деревянный храм, «церковь старая на косогоре» с сохранившимися, на удивление, крестами.

Автор фотографии остался безвестным. Но, кто бы он ни был, огромное ему спасибо за труд над этим незамысловатым снимком, свидетельством нашей малой истории. В детстве я часто получал нарекания от родственников за то, что фотографирую «каждого встречного-поперечного» и «каждый забор». Но, как оказалось, я не один такой (был и есть).

### Читайте документы!

Читаю скан старого документа, не названного участниками сообщества: «Церковь въ с. Чибирлеяхъ построена въ 1881 году на средства прихожанъ... По ...ровымъ (неразборчиво). – **Прим. авт.**) въдомостью за 1820 годъ, значилась деревянная церковь, освещенная 26 октября 1764 года».

Из презентации «Легенды села Чибирлей и 2-го Тарлакова»: «Раньше в нашем селе была замечательная церковь, её звон был слышен за несколько километров. Но главное, что она была построена без единого гвоздя в 1887 году архитектором Войцех-Айзеровским (вероятно, Войцехом Франциевичем Езеровским, саратовским губернским архитектором. – А. К.)».

### Несостоявшийся рабочий посёлок, конец «старого мира» и «Прощай, Вася!»

А с крестами чибирлейской Троицкой церкви, вернее с одним из них, связано происшествие,

которое на долгое время стало предметом разговоров жителей Чибирлея. Эту историю пересказывали каждый на свой лад. Я передам её в том виде, в каком сохранило наше семейное предание.

Может, мне следовало начать очерк словами «Рано утром жители села Чибирлей увидели на воротах школы крест со снегом накануне церкви?» Но тогда вся моя писанина принесла бы вид беллетристики, а не краеведческого исследования.

Село Чибирлей 1960 – 1970-х годов с тремя предприятиями лесной промышленности, пятью магазинами, с пунктом приёма даров леса (грибов, ягод, лекарственных трав, сосновой и еловой шишки, берёзового сока, веточного корма и т. д. и т. п.), пекарней и участковой больницей больше подходил статус рабочего посёлка. Более половины населения было задействовано хоть и в лёгкой, но индустрии, а не в сельском хозяйстве.

А ещё в Чибирлее был интернат. В нём получали среднее (а чаще восемь летнее) образование юные жители Второго Тарлакова, где своя школа ограничивалась тремя классами. Учились, вернее «отсиживались», в школе-интернате и Васяня (так на родственных правах я стану называть его), и его закадычный друг Колюня (назовём так за неимением в настоящем времени его подлинного имени).

Мой дядя, Вася (отчеством он так и не обзавёлся: из-за малой разницы в возрасте слово «дядя» все племянники пропускали) и до этих строк был частым гостем на страницах местной печати. Только не как передовик производства, а как злостный браконьер. С ним «проводили беседу, назначали административное наказание, лишали охотниччьего билета и изымали орудия браконьерства». Но никто лучше Васи не знал, где хоронятся лоси и кабанья семейства, где в настоящую весну глухариной ток и где «играют» тетерева. И те, кто наказывал его, часто за егерскую услугу миловали, возвращали и разрешение на охоту, и старенький дробовик...

А ещё раньше Васяню часто удостаивала вниманием школьная стенгазета. Только не как отличника...

Возвратимся к «старой церкви на косогоре».

Где-то к концу 1960-х годов Троицкий храм был снесён. Уж не известно, каким способом, вручную



ли разбирали, шаром-бабой ли крушили (не взрывали, это точно). Всё одно, объекта церковного зодчества XIX века не стало.

В ночь после ликвидации храма Васяня и Колюня вместо того, чтобы, как положено в их возрасте, находиться дома, то есть в интернатовском общежитии, хлыстали по мирно дремлющему селу в поисках приключений. Поиски привели их к церковным развалинам, где ещё можно было чем-нибудь «поживиться»...

Крест (не известно, с колокольни или «куба») друзья доволокли до интернатовских ворот, затащили на арку и прикрепили вожжами. Кто застал те богоchorеские годы, знает, какими неприятностями могло такое обернуться: строгий выговор, увольнение, исключение (из партии, из школы), штраф... Вплоть до уголовного наказания.

Всё обошлось в этот раз, никого не оштрафовали, никого не уволили.

...А хулиганов-шутников отыскали быстро. Деревня есть деревня. Она по ночам вполглаза спит и всё слышит. И, видимо, в «шутке» были задействованы по крайней мере ещё два сорванца. Крест был размером в рост двенадцатилетнего мальчугана и весил, надо думать, немало.

Но Васяня с Колюней взяли всю вину на себя. Им милостиво разрешили «дослушать» программу восьмого класса, после чего благополучно выдворили в СПТУ. Тогда ещё не снимался «Ералаш» и советский зритель не успел узнать героя Павла Степанова, иначе весь педагогический коллектив, наверное, радостно скандировал бы: «Прощай, Ва-ся!! Прощай, Ва-ся!!».

### «А ведь в тех срубах было сердце и вены...»

Скажи мне в отрочестве или в юности, не поверил бы, что когда-то увижу, как выглядит памятник старины глубокой, к которому буквально приложил руку мой близкий род-

ственник. «Подвиг» райских кущ никак не достойный, но, как ни парадоксально, именно воспоминания о той беззаборно-ухарской выходке настроили меня когда-то на «копание» в хламе давно минувших дней, из которого растут большая и малая истории.

Я воспитывался в духе воинствующего атеизма с одной стороны и в атмосфере умеренной набожности с другой. Влияние первого было сильнее, потому в «высшую силу» я долго не верил. Но к старинным культовым сооружениям был неравнодушен (как, впрочем, к любой купеческой лавке или жилому дому, если те дореволюционной постройки). До сего дня обхожусь без посредников в своих взаимоотношениях с Богом. И вместе с тем не упущу случая осмотреть любую старенькую сохранившуюся церквушку во всяком селе, в котором мне доводилось и доведётся побывать.

И до сего дня скорблю, если сгинет с лица земли очередная «деревянная церковь Руси». Храм Иоанна Предтечи, тоже сработанный по «безгвоздной» технологии, в соседней с Чибирлеем Комаровке сгорел в 1989 году. А ведь был признанным памятником архитектуры XVIII века, охраняемым государством. В начале 21-го столетия огнём же был уничтожен объект церковного зодчества, тоже XVIII века, церковь Михаила Архангела в Берёзовке (ныне Неверкинского района).

По фотографии трудно судить о достоинствах архитектуры чибирлейского храма. Но, видимо, и он достоин был бы статуса «памятник архитектуры», если бы государство вовремя объявило об этом местным органам власти. Огонь от случайной искры уничтожит – обидно, человек целенаправленно – обидно втройне...

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

**Фото со страницы сообщества «Родное село Чибирлей» сети «ВКонтакте».**

## ОЧЕНЬ ХОТЕЛОСЬ ПОЕСТЬ И ВЫПИТЬ

На днях в двух кузнецких магазинах была совершена кража и грабёж. На преступления, судя по показаниям подозреваемых, их толкнул голод и жажда.

### «Вещдоки» проглотил

В ОМВД России по г. Кузнецку обратился менеджер по безопасности в сетевом магазине. Мужчина пояснил, что из торгового зала супермаркета неизвестный совершил хищение товара на общую сумму 2 668 рублей.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска по подозрению в совершении преступления был установлен мужчина 1992 года рождения, который ранее привлекался к уголовной ответственности.

Злоумышленник дал признательные показания. Полицейским он рассказал, что похищенные продукты съел. В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

### При виде водки теряет волю

Следующий случай ещё мельче – по стоимости украденного. А по степени тя-

## ДОВЕРЧИВОСТЬ – ЭТО У НИХ СЕМЕЙНОЕ

Миллион рублей ни одной молодой семье не помешает. Купить жильё или на новый автомобиль деньги потратить – кто из молодожёнов не мечтает об этом? Но семейная пара подарила мошенникам миллион с лишним рублей... да ещё и не свой.

В дежурную часть ОМВД России по городу Кузнецку обратилась горожанка 1996 года рождения. Заявительница рассказала, что в начале ноября ей позвонил неизвестный, который представился сотрудником известного банка и спросил у нее, оформляла ли она в ближайшее время кредит. Девушка ответила отрицательно. Незнакомец сообщил, что в настоящее время мошенники пытаются взять на ее имя заем, и переключил её на «другого специалиста». «Другой специалист» попросила кузнецанку выполнить ряд действий, чтобы кредит на неё нечестные люди не оформили. Девушка поверила, зашла в свой «личный кабинет»

и оформила на свое имя кредит на сумму более 600 000 рублей. Затем она через банкомат сняла со своего счёта всю сумму и перевела её на счёт, который указала псевдосотрудница банка.

По аналогичной схеме мошенники обманули и супруга потерпевшей. Звонившая сообщила мужчине, что на него мошенники также пытаются оформить кредит. И для того, чтобы этого не произошло, ему необходимо зайти в свой «личный кабинет», оформить на свое имя кредит. После этого он должен снять все денежные средства и перевести их на безопасный счет. Мужчина так и сделал: оформил в двух банках кредиты и в течение двух дней перевел более 450 000 рублей на указанные мошенниками счета.

По данному факту следственным органом ОМВД России по городу Кузнецку возбуждено уголовное дело.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

## Тёмная история про чёрное золото

жести преступления – крупнее. Грабёж совершил житель Кузнецкого района 1977 года рождения. Находясь в помещении сетевого магазина, мужчина открыто похитил бутылку водки стоимостью 317 рублей. В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска личность грабителя была установлена. Подозреваемый во всём признался. Также было установлено, что это уже не первый кriminalный опыт в его биографии.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 4 лет.

Полиция Пензенской области предупреждает: избегайте необдуманных поступков! Помните, что почти все магазины и торговые центры оборудованы системами видеонаблюдения, которые позволяют быстро и оперативно установить лиц, совершивших противоправные действия. Если же вы стали очевидцем преступления, сразу же сообщите об этом в полицию по телефону 02 (со стационарного телефона) или 102 (с мобильного телефона). Запомните приметы злоумышленников, во что они одеты, в какую сторону направляются. Если они передвигаются на автомобиле, укажите его цвет, марку и регистрационный номер.

литров дизельного топлива.

Аналогичным способом на том же участке местности они осуществили еще одну несанкционированную врезку и похитили 120 литров дизельного топлива. В общей сложности подельники причинили акционерному обществу «Транснефть-Дружба» материальный ущерб на сумму более 24 тысяч рублей в результате врезки и украли 280 литров дизельного топлива на сумму свыше 13 тысяч рублей.

Уголовное дело расследовано следователями регионального следственного управления во взаимодействии с сотрудниками отдела по борьбе с организованной преступностью УУР УМВД России по Пензенской области.

Собранные доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора группе лиц, состоящей из мужчин 1981, 1979, 1978 и 1967 годов рождения по п.п. «а, б» ч. 4 ст. 215.3 УК РФ (повреждение нефтепродуктопровода, которое могло повлечь нарушение его нормальной работы, совершенное из корыстных побуждений группой лиц по предварительному сговору в отношении магистрального трубопровода) и п. «б» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершен-



ная группой по предварительному сговору, из нефтепродуктопровода).

Приговором суда соучастникам преступления назначено наказание от 2 лет 10 месяцев до 3 лет 6 месяцев лишения свободы. Приговор не вступил в законную силу.

По информации пресс-службы Следственного комитета по Пензенской области.

## Борись с коррупцией смолоду

В Международный день борьбы с коррупцией сотрудники прокуратуры г. Кузнецка провели деловую игру «Город без коррупции» со студентами 1 и 3 курсов Кузнецкого института информационных и управлений технологий.

Игра оказалась серьёзной: студенты выступили с историческим экскурсом на тему борьбы с коррупционными проявлениями, проанализировали результаты проведенного среди кузнечан социального опроса по обозначенной проблематике, задали интересующие вопросы прокурору города А. С. Ямашкину. В частности, студентов интересовали случаи привлечения чиновников к ответственности за коррупционные правонарушения, примеры уголовных дел, а также возможность анонимного обращения в правоохранительные органы, поступление на службу в органы прокуратуры.

На все заданные вопросы ребята получили от прокурора города исчерпывающие ответы.

В игровой форме работники прокуратуры также обсудили с ребятами понятие коррупции, ее причины, проявления.

С размышлениями на тему



«Что я могу сделать для борьбы с коррупцией?» выступили представители Молодежного парламента города.

По итогам встречи прокурор г. Кузнецка объявил студентам благодарность за участие в правопросветительском мероприятии, отметил высокий уровень подготовки студентов и острую социальную направленность заданных вопросов. В завершение встречи А. С. Ямашкин пожелал ребятам дальнейших успехов в обучении и постижении правовой сферы, а также пригласил заинтересованных студентов в городскую прокуратуру в качестве общественных помощников.

В преддверии Дня борьбы с коррупцией прокуратура Пензенской области объяви-

ла и провела конкурс социальной рекламы «Молодежь против коррупции!». Кузнецкие юноши и девушки приняли в нём участие и проявили себя достойно. «Клипмейкеры» из колледжа электронных технологий заняли II место в номинации «Лучший видеоролик». Прокурор г. Кузнецка А. С. Ямашкин поздравил коллектив с этим успехом, студентам 4-го курса Владиславу Тануркову, Карине Клиновой, Салавату Яфарову и Вячеславу Трошкину он вручил грамоты и памятные подарки, переданные исполняющим обязанности прокурора области А. М. Лейзенбергом.

По информации помощника прокурора г. Кузнецка В. С. Джемесюк.